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Lékárna   
Sem tam někdy zaslechnu, jak se jen chválíme, no tak tedy  
i pro tuto skupinu sděluji to, co se nám zatím nedaří. Čas utíká 
a naše lékárna je bohužel stále zavřená. Už jsme viděli malé 

světlo na konci tunelu v tom našem nekonečném snažení se. Že jsme uzavřeli 
nájemní smlouvu na naši lékárnu se společností Lipenské lékárny s.r.o. No tak 
máme nájemce, ale nájemce nemůže zahájit provoz a to ani tak, jak byl  
přesvědčen, že bude moci, tedy, že uzavře fyzicky lékárnu v Loučovicích a přejede 
těch nějakých 15 km do Frymburku a otevře provoz zde. Brání tomu legislativa, 
která toto nechce připustit a nikdo nemá odvahu toto jednoduché a prosté řešení 
o sdílení provozů jedním lékárníkem posvětit. Proto jsem požádal našeho pana 
hejtmana Martina Kubu o pomoc. Ten zareagoval velmi jasně a jeho tým lidí  
v čele s Mgr. Turkovou začal být našemu úsilí aktivně nápomocen. Z této součin-
nosti vznikl dopis našim poslancům, členům Výboru pro zdravotnictví, senátorům 
a dokonce i kancléřce prezidenta, jelikož byla účastna našeho apelu na legislativu 
při návštěvě prezidenta v Černé v Pošumaví.  
 
Dobrý den vážená paní poslankyně, poslanče   

dovoluji si Vás oslovit, poprosit ohledně iniciace diskuse k novelizaci právních 
předpisů z oblasti léčiv, především zákona č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách 
některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů. 
Současná právní úprava nedovoluje efektivnější využití odborného personálu  
– farmaceutů. Ustanovení § 79 odst. 6 zákona o léčivech dává poskytovatelům lé-
kárenské péče za povinnost mít pro každou lékárnu ustanovenu nejméně jednu 
osobu se specializovanou způsobilostí farmaceuta – vedoucího lékárníka,  
přičemž tato osoba může být ustanovena pouze pro jednu lékárnu. Dle mého  
názoru, při dnešním nedostatku zdravotnických pracovníků průřezem všemi  
odbornostmi, považuji toto ustanovení za již překonané. Zvažte prosím, zda by  
poslední věta odst. 6 § 79 zákona o léčivech neměla být novelizací zákona  
vypuštěna. Poskytovatel lékárenské péče, který disponuje pouze jedním farmaceu-
tem se specializovanou způsobilostí, by tak mohl personálně zajistit např. dvě nebo 
tři menší lékárny v našem případě Frymburk, Horní Planá a Loučovice,  
aby byla lékárenská péče zajištěna po celou denní provozní dobu, ale např. 2–3 hod. 
denně. Vlastně půjde o sdílení provozoven a nedojde ke zneužití, jelikož  
kvalifikovaný lékárník bude vždy fyzicky přítomen jen a pouze v té konkrétní  
otevřené lékárně. Ve stejném režimu obsluhuje území i praktický lékař. Další  
argument je i ono „klimatické hledisko“, je snad lepší, když jezdí jedno auto  
s lékárníkem k pacientům, než padesát aut denně 20 km za lékárníkem. Samotné 
kamenné lékárny vlastní obce a mají veškerá povolení stavebním úřadem  
počínaje přes hygienickou stanici a SUKLem konče.   
  
Doslovná citace zákona o léčivech: 378/2007 §79 odst. 6) 

6) Poskytovatel lékárenských zdravotních služeb musí mít pro každou  
lékárnu ustanovenu nejméně 1 osobu se specializovanou způsobilostí farmaceuta 
(dále jen „vedoucí lékárník“) odpovědnou za to, že zacházení s léčivy v lékárně od-
povídá tomuto zákonu. Vedoucím lékárníkem může být poskytovatel lékárenských 
zdravotních služeb, pokud splňuje kvalifikační požadavky podle věty první. V lékárně 
po dobu jejího provozu musí být vždy přítomen vedoucí lékárník nebo jím pověřený 
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farmaceut. Stejná osoba může být ustanovena vedoucím lékárníkem jen pro jednu lékárnu (tuto větu navrhujeme vypustit). Je 
to právě tato jedna větička, která nám brání zajistit svým občanům důstojný život v naší oblasti a díky Vám bude mít 20 000 
obyvatel příhraničí možnou dostupnost vyzvednout si léky.   

S pozdravem a hlubokou úctou  
Oto Řezáč, starosta městyse Frymburk  

Do celého procesu jsem zapojil i média. Jak to dopadne nevím, ale snažíme se, jak to je jen možné a využíváme všeho, 
co je nám dovoleno. Tak si držme palce. 

 

 
Svoz komunálního odpadu   

V předchozích číslech našeho  
měsíčníku jsem informoval občany  
o tom, jak se řeší, resp. bude řešit 
špatná situace ve svozu odpadu. Celý 
proces dospěl k výsledku, který je ve 
formě zápisu z jednání mezi starostou 
městyse Frymburk a ředitelem společ-
nosti FCC České Budějovice s.r.o.  

Zápis z jednání 2. 11. 2023: Pan 
starosta vyjádřil připomínky k nedobré 
kvalitě poskytované služby svozu od-
padů během letní sezony na území  
Lipenska. A to zejména k nedodržování 
svozových termínů a nekompletně  
dojeté svozy. Pan starosta zdůraznil,  
že má mandát k zastupování ve věci  
řešení uvedeného nedobrého stavu ve 
svozu odpadů od obcí Přední Výtoň, 
Lipno nad Vltavou, Černá v Pošumaví  
a Horní Planá. O výsledku tohoto  
jednání bude své kolegy starosty  
informovat. Pan starosta požaduje  

od zástupců FCC návrh konkrétních 
opatření ke zlepšení situace se svozem 
odpadů na Lipensku pro rok 2024. 

Zástupci společnosti nedostatky 
při svozu vnímají, pana starostu ubez-
pečili, že o poskytování této služby na 
Lipensku má společnost FCC i nadále 
zájem. 

Obě strany znají specifika svážené 
lokality. Zejména zásadní rozdíl mezi 
nároky na kapacity FCC během letní se-
zony a mimo sezonu, velké přejezdové 
vzdálenosti i velmi odlehlá a těžko do-
stupná místa svozu.  
 
Navrhovaná opatření  
1. FCC potvrdilo posílení svozových 

kapacit, bude mít na příští sezonu  
připravené další svozové vozidlo,  
určené pro svoz v Lipenské oblasti. 

2. FCC pořídila nový systém, který  
umožnuje lepší plánování tras  

a zejména kontrolu kvality prová- 
děných činností jejich pracovníků. 
Tento systém byl panu starostovi 
stručně představen. 

3. FCC podniká aktivní kroky k získání 
nových osádek svozových vozů. 
Snaží se oslovit potenciální za- 
městnance zejména z oblasti  
Lipenska. 

4. Pan starosta zmínil možnost, že  
v případě, že by se podařilo sehnat 
osádku tvořenou místními pracov- 
níky byla by zde možnost parko- 
vání svozového vozidla v monito- 
rovaném areálu služeb městyse 
Frymburk.  

5. FCC přivítala možnost setkání  
k problematice svozu odpadů  
s představiteli všech obcí Svazku 
lipenských obcí na jaře roku 2024, 
které se uskuteční v Loučovicích. 

Rekonstrukce naší čistírny odpadních vod   
Je tomu přes 23 let, co jsme slavnostně otevřeli naši novou čistírnu odpadních vod. V té době byla moderní  

a splňovala veškeré požadavky, které byly na takovouto technickou infrastrukturu kladeny. Jenže čas neúprosně běží  
a s ním i opotřebení jednotlivých technologických částí, které se dostaly na hranu své fyzické životnosti. Také nové  
způsoby čištění s ohledem na výsledný efekt, včetně požadavků na snižování energetické náročnosti, jsou dnes již  
úplně někde jinde. Toto jsme věděli již poslední tři roky a začali jsme se tedy touto potřebnou rekonstrukcí zabývat.  
Abychom si zachovali stále dobrou úroveň čištění odpadních vod a také z důvodu finanční náročnosti jsme tedy  
rozdělili celkovou rekonstrukci naší ČOV na dvě etapy. Tou první je tedy kompletní obnova a modernizace technologické  
a strojní části. I tak se náklady dle rozpočtu vyšplhaly na hrozivých 15 milionů korun. S tímto rozpočtem jsme šli do soutěže 
na výběr dodavatele a s očekáváním, že se cena dostane na nějakou jinou, tedy nižší částku. Což se nám podařilo a vítězná 
nabídka od společnosti ENVI PUR s.r.o. je 12 milionů korun. Toto ale musí ještě projednat a odsouhlasit naši zastupitelé. 
I tak se budeme nadále snažit někde sehnat nějakou finanční pomoc, jelikož na tento druh rekonstrukce není nastaven 
žádný nám dostupný dotační program. Jinak celou částku, celou tuto rekonstrukci si jsme schopni uhradit z našich  
rezervních fondů, tedy uspořených peněz, které máme k těmto účelům připravené.      

n n n n n

n n n n n
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Cena vody na rok 2024

Zastupitelé na svém jednání kon-
cem listopadu schválili cenu vodného 
a stočného na rok 2024. Asi nikoho  
nepřekvapí, že dojde k nárůstu ceny. 

Cena vodného a stočného bude  
85,36 Kč/m3, přičemž vodné z této ceny 
je 30,39 Kč/m3 a stočné 54,97 Kč/m3. 
Ceny jsou uvedeny bez DPH. Městys  

z provozování získá v roce 2024 téměř 
dva miliony korun. Tyto prostředky jako 
každý rok investujeme do udržitelnosti 
a modernizace našeho vodohospodář-
ského majetku. Dále městys ze svého 
rozpočtu poskytne dotaci ve výši cca 
400 tisíc korun na snížení ceny vod-
ného a stočného, stejně jako v minu-

lých letech. Tato dotace je již v ceně, 
kterou jsem uvedl, započítána.  

Pro úplnost uvádím ceny vodného 
a stočného v okolí: Lipno nad Vltavou 
97,03 Kč/m3, Loučovice 125,14 Kč/m3, 
Horní Planá 126,40 Kč/m3, Vyšší Brod 
90,78 Kč/m3 a Černá v Pošumaví  
80,58 Kč/m3. 

Přání k Vánocům a novému roku 
 

Nastal prosinec a to je vždy čas Vánoc a pohody. Také měsíc, kdy se v souvislosti s koncem roku každý z nás 
alespoň na chvíli zastaví, zamyslí, zavzpomíná, co že mu ten rok přinesl, popřípadě v tom horším i vzal. Často dochází 
i k bilancování svých skutků a přijímání různých předsevzetí do toho roku nového. Každý si přeje, aby nový rok byl, 
pokud možno dobrý a ještě lepší než ten, který právě uplynul.   

Já osobně Vám všem svým spoluobčanům přeji jen to dobré.  
Krásné a příjemné prožití vánočních svátků a hlavně hodně zdraví a úspěchů v novém roce.   

Oto Řezáč, starosta městyse Frymburk 

n n n n n

Tel: +420 955 581 440, +420 602 640 586, Fax: +420 955 581 449, Infolinka 800 521 521 

Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

6. a 20. 12. 2023 od 10.00 do 12.00 hodin. 

Pondělí        18. 12.       8:00 – 17:00 
Úterý            19. 12.       8:00 – 16:00 
Středa          20. 12.       8:00 – 17:00 
Čtvrtek         21. 12.       8:00 – 16:00 

Pátek           22. 12.       zavřeno 
Středa          27. 12.       8:00 – 17:00 
Čtvrtek         28. 12.       8:00 – 16:00 
Pátek           29. 12.       zavřeno 

Otevírací doba úřadu městyse Frymburk v době vánočních svátků
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Prodej vánočních stromků    

Prodej objednaných vánočních stromků se koná  
od 11. do 13. 12. 2023 vždy od 13:00 do 17:00 hodin  

v areálu technických služeb městyse Frymburk. 
 

Václav Liebl, technické služby městyse Frymburk 

Oprava komunikace Frymburk - Náhlov    
Na konci listopadu byla realizována oprava veřejné komunikace v lokalitě Frymburk – Náhlov. Cesta byla po mnohaletém 

používání hodně poničená. Její užívání tak bylo značně problematické, a to zejména v zimních měsících. Tehdy její stav 
komplikovalo zejména odklízení sněhu a celkovou průjezdnost. 

Chtěl bych poděkovat vedení městyse Frymburk, jmenovitě panu starostovi O. Řezáčovi a místostarostovi A. Labajovi  
za prosazení a realizaci opravy zmíněné komunikace. Pevně věřím, že takto opravená cesta bude sloužit dlouhá léta, a to 
nejen nám, kteří v místě žijeme. 

Ondřej Jinoch s rodinou

Lesy městyse Frymburk děkují firmě 
SEE INVEST LIPNO s. r. o. za poskytnutí daru 
ve formě nákupu 800 ks sazenic smrku  
ztepilého v hodnotě 12 144  Kč vč. DPH. Tento 
sadební materiál jsme začátkem listopadu 
vysadili na holiny v lokalitě Pod Elektrovodem, 
kde jsme doplnili již stávající odtěženou  
přirozenou obnovu.  
 

Za Lesy městyse Frymburk 
OLH Ing. Jan Zdechovan   

PODĚKOVÁNÍ FIRMĚ SEE INVEST LIPNO s. r. o.

Vánoční prodej ryb 

Nabízíme kapry a amury   
na rybníkách v Černé v Pošumaví  

ve dnech 

21., 22. a 23. prosince 2023  
od 8:00 do 18:00 hodin.  

Telefon: +420 723 653 949 
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Co si přesně pod tímhle pojmem představit? Jedná se o biologicky rozložitelný odpad, který nepřišel do kontaktu  
s produkty živočišného původu, tedy například s kostmi nebo masem. Také nesmí být znečištěný nebezpečnými  
látkami, jako jsou plasty nebo ropné látky.

Abychom snadno pochopili, co můžeme do bioodpadu házet, je vhodné si biologický odpad rozdělit na dvě skupiny: 
 l biologicky rozložitelné odpady (BRO) – odpady z průmyslu, zemědělství, zpracování dřeva; 
 l biologicky rozložitelné komunální odpady (BRKO) – odpady z domácností. 
 

CO PATŘÍ DO BIOODPADU ZE SKUPINY BRO? 
 l zemědělský, zahradnický, rybářský a myslivecký odpad, 
 l dřevařský odpad – zbytky desek a nábytku, papírové, lepenkové a dřevěné obaly, 
 l odpady z kožešnického a textilního průmyslu, 
 l stavební a demoliční odpady, 
 l odpady z čištění vod. 
 

CO PATŘÍ DO BIOODPADU ZE SKUPINY BRKO? 
To, o co by se však domácnost měla mnohem více zajímat, jsou biologicky rozložitelné komunální odpady: 
 l odpady z domácností – to znamená zbytky a slupky ovoce i zeleniny, zeleninová nať, jádřince, pecky z ovoce, pečivo,  

vaječné a ořešné skořápky, čajové sáčky, kávová sedlina, čistý starý papír, lepenka, papírové kapesníky, zbytky vlasů  
a vousů, popel ze dřeva, 

 l odpady ze zahrady – tím se rozumí posekaná tráva, listí, větvičky, drny, trus býložravých hospodářských zvířat, stará  
zemina i hlína z květináčů, piliny, hobliny, kůra, plevele, dřevní štěpka, spadané ovoce, seno, sláma, košťály i celé rostliny. 

 
CO NEPATŘÍ DO BIOLOGICKÉHO ODPADU!!! 

Biologický odpad není produktem živočišného původu. Je také nutné dát pozor, aby bioodpad nebyl nebezpečnou látkou nebo 
s ní nepřišel do kontaktu. To znamená, že sem nepatří: 
 l kosti, maso a kůže,                                                                              l    mrtvá těla zvířat a jejich extrementy, 
 l plasty, sklo, sutě a kameny,                                                               l    chemické látky a jejich obaly, 
 l pytlíky z vysavače,                                                                               l    cigarety, 
 l textil,                                                                                  l    jednorázové pleny, 
 l omáčky, pomazánky, vařené těstoviny, jedlé oleje,                     l    směsné zbytky z kuchyně,  
 l mléčné výrobky,                                                                                  l    olej z fritézy,  
 l exkrementy zvířat živených masem,                                               l    rostliny napadené plísní a jinými chorobami či škůdci. 

BIOLOGICKÝ ODPAD

Firma zabývající se nakládáním s odpady se sídlem v ČB, Dolní 1 
přijme pro svozovou oblast Lipenska (možnost parkování a výjezdu  

z místa bydliště: např. Frymburk, Černá v Pošumaví)  
ŘIDIČE  SK. C 

na SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU  
Požadujeme: ■ řidičský průkaz sk. C ■ platný profesní průkaz, kartu řidiče ■ platné dopravně psycho- 

logické vyšetření ■ praxe na obdobné pozici výhodou ■ nástup: ihned/dohodou  
Nabízíme:  ■ náborový příspěvek po 3 měsících 10.000 Kč, po 6 měsících dalších 15.000 Kč ■ zázemí 

stabilní společnosti ■ pravidelnou pracovní dobu od Po-Pá ■ jistotu pravidelného příjmu  
■ příspěvek na stravné – plně hrazený firmou (cca 2.000 Kč/měs.) ■ systém firemních benefitů 
(13. plat, 5 týdnů dovolené) ■ dobré finanční ohodnocení  

Kontakt: Lukáš Kubart, tel: +420 702 279 600, e-mail: kariera@fcc-group.cz 
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V minulém Zpravodaji starosta 
obsáhle zkritizoval úroveň práce odve-
dené autory petice proti rekreační vý-
stavbě na Frymburských polích, bohužel 
spíše s důrazem na emoce a osobní 
sympatie či antipatie. Na tuto hru nehod-
láme přistoupit a soustředíme se raději 
na fakta. 

Petice měla upozornit na závažný 
problém plánované výstavby, která ne-
gativně, zásadně a nevratně ovlivní 
vzhled Frymburku. Šlo nám o to, aby 
představitelé městyse získali podpůrný 
nástroj pro jednání s vlastníkem po-
zemků k zastavení nové výstavby v dané 
lokalitě, či alespoň k podstatnému sní-
žení počtu objektů. Petice tedy nebyla 
mířena proti starostovi ani zastupitelům, 
jak je čtenářům podsouváno, a v žádném 
případě nám nešlo a nejde o konfrontaci 
„Neprodejní Šumavané“ (správný název 
našeho spolku je „Šumava Ne Na Pro-
dej“) versus „prodejný starosta“. Tak jsme 
situaci nikdy nestavěli. A na tom si stále 
trváme. 

Na rozdíl od petice proti sjezdovkám 
a lanovkám na úbočí Kaliště – Marta 
jsme při sběru podpisů zvolili jiný postup. 
Podpisové listiny jsme umístili na veřejná 
místa zcela volně, bez dohlížející osoby. 
Naší snahou bylo poskytnutí co největší 
svobody a volnosti občanům při rozho-
dování, zda petici podepsat či ne, mimo 
jiné i proto, abychom nemohli být obvi-
ňováni z vyvíjení nátlaku. V připojeném 
textu k petici jsme upozornili, že petenti 
musí mít trvalý pobyt ve Frymburku, že 
svůj podpis mohou připojit výhradně 
osobně, vlastnoručně a pouze jednou. Je 
nám líto, že podle informací v minulém 
Zpravodaji došlo v jednotkách případů  

k porušení těchto pravidel. Nicméně 
počet právoplatných podpisů je i po  
odečtení těchto hlasů dostatečně vysoký 
a značně převyšuje zákonnými normami 
danou hodnotu potřebnou k získání  
statutu zástupce veřejnosti. Rovněž  
nás mrzí, že dva vyplněné či částečně  
vyplněné podpisové archy někdo bez  
našeho vědomí odnesl a již nevrátil 
zpět… 

Dále je nám kladeno za vinu, že jsme 
petenty uvedli v omyl zveličením výšky 
plánovaných objektů. Při grafickém zná-
zornění budov na plakátu k petici vyšel 
autor z vizualizace, kterou realitní kance-
lář nabízející pozemky v dané lokalitě 
zveřejnila. Dále použil limit pro zastavě-
nost pozemku daný naším územním  
plánem, a to je 50 %. Je dnes jisté, že  
individuální potenciální stavebníci po  
odkoupení pozemku nepoužijí architek-
tonicky unifikovanou vizualizaci, ale 
každá budova bude jiná. Je však zcela 
zřejmé, že i podle nyní zveřejněných in-
formací na stránkách realitní kanceláře 
bude tato lokalita necitlivým a nepří- 
pustným způsobem zastavěna. Jen ve 
spodním pruhu nových budov podél 
břehu to může v budoucnu vypadat 
takto: mezi stávající budovu s červenou 
střechou na levé straně se zastavěnou 
plochou 39 m2 a chatou Harabaska se 
zastavěnou plochou 35 m2 na straně 
pravé (údaje z katastru nemovitostí) se 
může podle nabídky realitní kanceláře 
vklínit postupně 6 nových objektů se  
zastavitelnou plochou 192 m2, 200 m2, 
230 m2, 276 m2, 297 m2 a 190 m2.Oproti 
námi v petici použité vizualizaci podle 
tehdejší nabídky se nyní jedná ve spod-
ní řadě o snížení počtu objektů o dva  

a v horní o jeden objekt. V horní řadě jsou 
nabízeny pozemky se zastavitelností od 
107 do 189 m2. Pro lepší představu  
o velikosti zastavitelné plochy je možné 
uvést příklady z Frymburku: čp. 20  
(čtyřbytovka po pravé straně při výjezdu 
z náměstí na hlavní křižovatku) má za-
stavěnou plochu 197 m2 a čp. 33 (devíti-
bytovka na Rafandě) má zastavěnou 
plochu 209 m2. O prostorových a hmot-
nostních poměrech v lokalitě v budouc-
nu si tedy může každý vytvořit obrázek 
sám. 

Na to, zda se petenti cítí podvedeni, 
by bylo třeba zeptat se jich: oni totiž 
svými podpisy odmítli v dané lokalitě  
jakoukoli další rekreační zástavbu, a kos-
metickou redukci, kdy se z původních  
3 „dvojchat“ vytvořily 3 „jednochaty“ tedy 
sotva mohou vnímat jako svou výhru. Je 
to výhra zhruba taková, jako když je  
nespravedlivě odsouzenému „zmírněn“ 
trest smrti upálením na trest smrti obě-
šením. 

Na závěr snad jen následující po-
známka: dne 14. 11. 2023 Odbor regio-
nálního rozvoje, územního plánování  
a stavebního řádu Krajského úřadu ozná-
mil, že rozhodnutí o povolení výstavby 
příjezdové komunikace vydané Staveb-
ním úřadem v Horní Planéje je neplatné, 
neboť tento úřad nebyl k umístění a po-
volení předmětné stavby ve společném 
řízení příslušný. Na základě tohoto ne-
platného povolení však již bylo v lokalitě 
vykáceno několik desítek stromů a byly 
zahájeny rozsáhlé terénní úpravy. Jak je 
možné, že si toho nikdo nevšiml? 

 
Za spolek Šumava Ne Na Prodej 
M. Krolová, F. Frantál, V. Smolka 

PETICE FRYMBURSKÁ POLE – SNAD UŽ NAPOSLED

Vyjádření starosty městyse Frymburk:   
Dost jsem přemýšlel, zda na toto reagovat a jak. Samotné zdůvodnění, tedy obsah dost křečovitého až úmorného  

vysvětlování, jak to bylo s tou peticí v duchu „já nic, já muzikant“ mne tak nějak nepřekvapilo. 
Na co ale musím reagovat je, na formu, kterou jste zvolili. Můj kritický názor podložený jasnými a nezpochybnitelnými 

důkazy na práci, kterou jste odvedli v případě nyní diskutované petice jste v úvodním odstavci učitelsky označili jako  
emoční kritiku s důrazem na osobní sympatie či antipatie. S tím souhlasím, ale jen v té části, že jsem prostě emoční člověk. 
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To tak mám, připouštím možná víc, než někdo jiný. Sympatie a antipatie také jako každý člověk k různým lidem mám, ale 
tady to nehrálo roli. Zde jsem hodnotil pouze odvedenou práci a její kvalitu v případě petice. 

Pojďme si tedy rozebrat ty emoce. V poslední větě úvodního odstavce jste uvedli: „Na tuto hru nehodláme přistoupit.“ 
Emoce ale následně v celém vašem vysvětlování hrají hlavní roli, stejně jako při samotném zpracování podkladů k petici. 
Tedy jste to, co jste v úvodu uvedli, hned popřeli. Chápu i věřím tomu, že když jste zjistili, že někdo má záměr stavět něco, 
co se vám nelíbí a co se dle Vás na to místo nehodí, tak jste se rozhodli vlivem oprávněného rozhořčení (emocí) vyvolat  
petiční akci. No ale co jste snad možná ani nevědomě, ale pod návalem zlosti použili jako hlavní nástroj k ovlivnění mínění 
občanů – vyvolání emocí. Vytvořili jste nereálný obraz – hradbu staveb – no jasně s autory obrázku a textu petice cloumali 
emoce a ty se promítly v plné míře. Vy tedy nepracujete s emocemi nebo si to snad v horším případě nejste schopni přiznat?  

Jdeme dál Vaším textem a hle, hned v druhém odstavci: „prodejný starosta“, to je emoce nebo ne? Proč, protože Váš  
„pochybný nástroj“ – petici nevyužil tak, jak jste čekali? Potom to nebyl nástroj, ale úkol a to už je rozdíl. Nebo je snad 
pravda, že jsem prodejný? To jsem se ale dost pobavil, asi vlastní projekce (S Freud) nebo že by snad dokonce osobní  
zkušenost? V tom případě Vás mohu ubezpečit „svatá trojice“, že nejsem jako VY. (Jak se Vám to čte, příjemné co?). Emoce.  
To, že si někdo dá název „Šumava Ne Na prodej“ má též značnou vypovídací emoční hodnotu. Například Šumava je na  
prodej, kdo jí prodává apod.? Zase ty emoce. No, ale když název nevidíte napsaný, ale vyslovíte jej tak velmi lehce Vám 
zazní dost zvláštní asociace „Šumavané na prodej“. Proto, aby nedošlo k omylu, jsem si dovolil zdůraznit a oslovovat Vás 
jasně a stručně, tedy „Neprodejní Šumavané“.   

No a nakonec předposlední odstavec, kde jste si vzali na pomoc pro své hodnocení vyjednávání starosty a zastupitelů 
ve věci této výstavby analogii přímo smrt člověka. Sakra, to už je opravdu silný emoční nástroj.  

Vážím si statečnosti zastupitelů, kteří společně se mnou musí zpracovat značné množství a víc než často emočně  
zabarvených požadavků a čelit tlakům snad ze všech stran. Je třeba mít vždy na prvním místě na paměti, že zvolení  
zastupitelé jsou zodpovědní svým občanům za to, jak na základě jejich rozhodování naše městečko vypadá a bude vypadat 
v budoucnu. V neposlední řadě zastupitelé jsou též trestně právně odpovědní a to už není jen tak o nějakých emocích  
a pocitech, to je prostě dost tvrdý fakt.  

Oto Řezáč, starosta městyse Frymburk 
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Odpoledne plné zábavy pro děti a rodiče. Společně si všichni užívali: pečení staročeských placek pečených v peci  
zdobených povidly a mákem; fotokoutek; hry – hod na pavučinu a lovení brouků; tvořeníčko – světlušky a jejich postýlky. 
Společný tanec na písničky:      l    Tam, kde v noci jasně svítí světlušky – Včelí medvídci 

                                                  l    Míša Růžičková– Broučci (Minidisko Cvičíme s Míšou 6) 
Světelný průvod ze zahrady na náměstí do parku, zpívání, tanec, uspávání všeho hmyzu. A následoval odchod do tepla svých 
domovů na prodloužený víkend. 

PODĚKOVÁNÍ – velké díky patří panu Čermákovi, který celý večer obsluhoval naši pec. 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

V úterý 21. 11. nás navštívilo divadlo Téměř divadelní společnost s pohádkami „Zlatá husa a Modrý kahanec“. 
Děti si při těchto veselých pohádkách užily spoustu legrace.

V pátek 1. 12. 2023 proběhlo slavnostní rozsvícení vánočního stromu před budovou základní školy. Naše děti ze školky 
obohatily tuto kouzelnou chvíli svým tanečním vystoupením. Ti nejmenší se na chvilinku proměnily v hvězdičky a starší děti 
ukázaly propracovanou taneční choreografii na písničku – Jednu malou chvíli. V prostoru školy následoval jarmark,  
kde děti z MŠ a ZŠ prodávaly vlastnoručně vyrobené výrobky i dobroty s vánoční tématikou. Další kulturní program probíhal 
ve vestibulu školy, kde navodily vánoční atmosféru děti z hudebního kroužku, dramatické výchovy a oku i sluchu lahodící  
vystoupení baletek.  
 

VÁNOČNÍ PRÁZDNINY – ZŠ a MŠ FRYMBURK BUDE UZAVŘENA  
od 25. 12. 2023 do 2. 1. 2024 

PROVOZ BUDE ZAHÁJEN OD STŘEDY 3. 1. 2024 

Světlušková slavnost

Divadlo v MŠ

Školní jarmark

Přejeme všem poklidné prožití adventního času,  
radostné Vánoce po boku těch nejbližších  

a v novém roce ,ať se Vám dějí jen správná rozhodnutí. 
 

Za kolektiv MŠ Frymburk Veronika Račáková 

Frymbursky zpravodaj_prosinec2_2023_Sestava 1  30.11.2023  11:52  Stránka 12



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

13

Výcvik mladých potápěčů zahájen
          V sobotu 14. 10. AQC Frymburk zahájil první výcvik mladých potápěčů. Klub nabízí  
potápěčské výcviky v krumlovském bazénu pro děti od 6 let věku, kteří jsou schopni porozumět 
potápěčským konceptům a technikám. Výcviky pro děti jsou vedeny zkušenými instruktory.  
Mají zkušenosti s výukou dětí a jsou schopni jim vysvětlit potápěčský výcvik v jazyce, který je  
pro ně srozumitelný. 
          Kurzy pro děti v Aqualung Club Frymburk jsou navrženy tak, aby byly pro děti bezpečné  
a zábavné. Instruktoři využívají různé výukové metody a hry, které pomáhají dětem naučit se,  
jak správně plavat, učí je potápěčské techniky důležité pro bezpečné potápění. Kurzy pro děti  
zahrnují základní potápěčské dovednosti, jako je správné dýchání pod vodou, vyrovnávání  
tlaku, používání potápěčského vybavení a komunikace pod vodou. Při výuce potápění v Aqualung 
Club Frymburk se klade také velký důraz na ochranu životního prostředí. Instruktoři děti učí,  
jak být zodpovědnými potápěči a chránit podvodní svět pro budoucí generace. 
          Výuka nejmenších dětí je v AQC Frymburk koncipována tak, aby byla zábavná a zbavila děti 
obav z vody. K výuce jsou používány speciální potápěčské pomůcky, které jsou přizpůsobeny 
jejich velikosti a umožňují jim snadno a pohodlně se pohybovat pod vodou, potápět se.  
          Je důležité si uvědomit, že potápění pro nejmenší děti vyžaduje zvláštní pozornost a dohled 
instruktorů.  

V případě zájmu o výuku potápění pro vaše dítě v AQC Frymburk  
je možné se předem domluvit  

a dostavit se s dítkem na první výcvik.  
Aqualung Club sportovního potápění 

Foto: Michaela Dvořáková 
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     Frymburský pindík má za sebou 
úspěšnou oslavu 23. narozenin. Gratulo-
vat mu do Restaurace Na Hřišti přišlo  
jedenáct oslavenců, z nichž deset na 
jeho počest sehrálo systémem šachový 
turnaj. Jedenáctý, mnohonásobný vítěz 
Jano Mišovič, si na závěr zahrál simul-
tánku a zvítězil na všech sedmi šachov-

nicích! Cesta byla vydlážděná pro no-
vého vítěze, kterým se nakonec stal Jan 
Salzer. Spravedlivě. Honza je dlouho-
letým účastníkem turnaje a už pětkrát  
stál na stupních vítězů. Teď se konečně 
dočkal svého štítku na putovním poháru 
a vystoupal až na vrchol. 

Poděkování patří Honzovi Šuníkovi 

za poskytnutí azylu v Restauraci Na 
Hřišti a občerstvení. Parta šachistů totiž 
není pro hospodského právě terno. Pivo 
je fajn, uvolňuje atmosféru a rozvazuje 
jazyky, ale vítězství v šachách nepřináší. 
Takže pro většinu káva, čaj a až nakonec 
přípitek vítězi. A pak už samozřejmě 
volná zábava a hodnocení turnaje.

FRYMBURSKÝ PINDÍK 2023 

Pořadí po 9 odehraných partiích: 
1.  Jan Salzer                            8,5 b. 
2.  František Skupa                  6,5 b. 
3.  Stanislav Cikán                       6 b. 

4.  František Podlaha                  5 b. 
5.  František Podlaha ml.            5 b 
6.  Robert Trhlín                           4 b. 
7.  Jan Říha                               3,5 b. 

8.  Ivan Rillich                               3 b. 
9.  Jan Pikart                                2 b. 
10. Marek Grohman                1,5 b.

Semifinále:   Jan Salzer: František Podlaha ml.   1:0    |    Stanislav Cikán: František Skupa    1:0 
O 3. místo:    František Skupa: František Podlaha ml.  1:0 
Finále:           Jan Salzer: Stanislav Cikán   1:0 
 
Díky všem zúčastněným a těším se na další ročník. Proběhne téměř jistě v sobotu 22. 11. 2024. 

Za spolek Zdraví Frymburk Ivan Rillich 
 inzerce

Hledáme do našeho kolektivu kolegyni  
s možností okamžitého nástupu  

a dlouhodobou perspektivou 
 

Milan Jirka – tel. 777 199 260FRYMBURK
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Topná sezóna od-
startovala a s tím 

současně i zásahy hasičů na požáry  
komínových těles. Většina těchto požárů 
je způsobena nedostatečnou kontrolou 
či čištěním spalinových cest. Revize  
a čištění komínů je periodická činnost, 
která se provádí v termínech uvedených 
ve vyhlášce č. 111/81 Sb., o čištění  
komínů. Spotřebiče paliv, komíny a kou-
řovody se musí pravidelně kontrolovat  
a čistit. Aby nedocházelo k ohrožení  
životů a zdraví a k poškozování život-
ního prostředí, je nutné podmínky platné 
vyhlášky dodržovat. Kontrola komína by 
měla proběhnout minimálně 1x ročně  
(v závislosti na druhu topidla) pověřenou 
osobou a ideálně mimo topnou sezónu. 

Na základě provedené kontroly se zpra-
cuje protokol o této prohlídce, který se 
obvykle nazývá revizní zpráva spalinové 
cesty. Ten je potřeba pečlivě uchovat,  
jelikož pokud dojde například ke vznícení 
sazí v komíně a je nutný zásah hasičů, 
bude třeba tento dokument předložit. 
Pokud hasiči zjistí, že kontrola byla pro-
vedena déle než rok od zásahu, nejspíše 
neuniknete peněžní pokutě od zjišťova-
tele příčin požáru, viz zákon o požární 
ochraně č. 133/1985 Sb., ve znění poz-
dějších předpisů. A jak případný požár 
komína poznat a co dělat? Požár komína 
lze rozpoznat podle plamenů a jisker  
vycházejících z hlavy komína, dále podle 
charakteristického zvuku připomínají-
cího hučení, které je slyšet z komínového 

tělesa, a v neposlední řadě se projevuje 
také zvýšenou teplotou na zdech tam, 
kde prochází těleso komína. V případě 
tohoto zjištění hrozí rozšíření požáru 
mimo komínové těleso, tudíž je na místě 
přivolat hasiče na čísle 150/112. Ne-
snažte se požár uhasit vodou, hasit lze 
pouze suchým pískem, ale ani toto ne-
doporučujeme, jelikož hrozí např. riziko 
pádu či popálení atd. Pro zajímavost, ho-
řící saze v komíně mají teplotu okolo  
1 000 °C a zplodiny hoření jsou velmi  
toxické a karcinogenní. Hasiči používají 
speciální prostředky včetně dýchacích 
přístrojů a ochranné prostředky odolá-
vající vysokým teplotám.  
 

Karel Malák, velitel JSDH 

SERIÁL S HASIČI – DÍL 10. 
 

Revize spalinových cest a požáry komínů

PINGPONG 
 

Dne 16. 12. 2023 se koná  
turnaj v pingpongu „O mistra Frymburku“.  

Začátek 12:12 hodin, startovné 100 Kč, o bufet se postará Karel Kalvoda.  
Všichni jste zváni! 

Jan Salzer 

Je žádoucí a velmi příjemné rozdávat radost dětem a alespoň trochu zpříjemnit a ulehčit jim pobyt v nemocnici, zmírnit bolest  
i touhu být o vánočních svátcích doma u svých blízkých. Vidět jejich rozzářené oči a úsměvy. Proto, letos již podruhé, dobrovolní 
hasiči městyse Frymburk pořádají sbírku pro dětské oddělení nemocnice v Českém Krumlově.  

Pokud máte doma věci, se kterými si Vaše děti již nehrají a jsou ještě funkční, nepoškozené, čisté (vyprané) a chtěli je  
darovat, přineste je do hasičské zbrojnice ve středu 13. prosince 2023 v době od 16,30 do 18,30 hodin.Vhodnými dárky jsou 
např. nepoužité omalovánky, nebo různé papírové hry, pastelky, různé bezpečné hračky, dětské hry, plyšové hračky všeho 
druhu a podobně. 

V případě jakýchkoliv dotazů se neváhejte obrátit na velitele jednotky pana Karla Maláka, telefon 721 112 632.                                                                                                     
Předem děkujeme všem. 

SBÍRKA PRO DĚTSKÉ ODDĚLENÍ NEMOCNICE  
V ČESKÉM KRUMLOVĚ
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Klub FČAS byl letos celoročně ote-
vřený široké veřejnosti a návštěvníkům 
různých věkových skupin. Ty nejmenší 
děti se potkávají v dětské herně za do-
provodu svých rodičů, nejčastěji mami-
nek. Starší děti si mohou zacvičit na 
odpoledním programu s Míšou nebo 
mohou v létě využít příměstské tábory. 
Pro dospělé nabízíme stolní tenis, pro- 
tažení celého těla při józe nebo kurzy 
němčiny. Cvičení máme připraveno i pro 
seniorky. Všechny programy jsou často 
obohaceny tematicky nebo zajímavým 
doprovodným prvkem. Navíc si FČAS 
může každý pronajmout na dětskou 
oslavu nebo přispět svým vlastním pro-
gramem pro veřejnost. 

Mimo provoz klubu FČAS pořádáme 
pro Frymburk spoustu krásných akcí, na 
kterých se společně často setkáváme. 
Letos se nám bohužel nevydařil karneval, 
za což se všem zúčastněným omlou-
váme, ale někdy je vyšší moc silnější než 
naše píle. Ostatní akce se povedly a za  
to patří velké poděkování naší členské 
základně třinácti členek, které se o orga-
nizaci a realizaci akcí starají, jmenovitě: 
Jana Toušková, Veronika Račáková, Věra 
Potměšilová, Gesche Illner, Martina  
Pivcová Trinkbauerová, Jiřina Černocká, 
Lenka Černá, Lucie Ohmannová, Marie 
Golasová, Simona Flöringová, Miroslava 
Kozojedová, Michaela Tejkalová a Mar-
kéta Bednářová. 

Chtěli bychom tímto srdečně podě-
kovat Marcelce Frajové, jako zakládající 
člence Spolku FČAS, za její přispění  
a ustavičnou činnost pro centrum i zajiš-
tění spousty krásných programů pro  
veřejnost. Bohužel ze členské základny 
po dlouhém rozhodování vystoupila. Ale 
už se nadšeně hlásí s novými programy, 
kterým by centrum obohatila.   

 
Podle statistik jsme v roce 2023  

v klubu FČAS odbavili zhruba 1.300 
účastníků a do října počítáme účast asi 
2.100 návštěvníků na akcích, které pořá-
dáme. Počty účastníků na letošní miku-
lášské nadílce s čertovským průvodem 
městem a adventních trzích se vůbec 
neodvažujeme odhadnout, ale věříme, že 
opět trhneme loňské rekordy. 

Na závěr roku chceme velice podě-
kovat za spolupráci hlavně místnímu 
Sboru dobrovolných hasičů Frymburk, 
bez kterých bychom mnoho akcí vůbec 
nemohli realizovat. Děkujeme jim také za 
jejich krásné ocenění Řádem starosty 
SDH za dlouholetou spolupráci na úseku 
kulturní a společenské činnosti ve Frym-
burku.  

Za finanční podporu a spolupráci 
patří velké díky městysu Frymburk.  

Určitě neméně významná je finanční 
podpora od místních podnikatelů: Jiří  
Augustin, Restaurace Maxant – p. Petr 
Procházka, Hotel Maxant – p. Semšová, 
Restaurace Markus – p. David Krol, Big 
Pub – p. František Píha, Frymburská  

 
Hospůdka – p. Karel Kalvoda, Antonín 
Labaj, Jan Šuník, Jan Grohmann, Martin 
Řezáč. 

Děkujeme za dlouholetou spolupráci 
na akcích Martinovi Dlouhému – Park 
Frymburk, Martinovi Procházkovi – Pros-
myer zvuk a světlo, firmě UL services za 
technickou podporu i finanční podporu. 

V neposlední řadě chceme poděkovat 
všem našim dobrovolným pomocníkům: 
čarodějnicím, strašidlům, animátorům, 
čertům, andělům a jiným nadpřirozeným 
bytostem, které nám s velkou radostí  
pomáhají pořádat krásné akce. 
 

Přejeme Vám  
krásné prožití  

adventního času  
a hodně zdraví, štěstí  

a pohody  
v novém roce 2024. 

 
Za Spolek FČAS, Jana Toušková 

www.fcas.cz 

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ
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Z ČINNOSTI SPOLKU FČAS 
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V letošním roce je to již 34 roků, kdy se do Vašich domácností dostává  

Betlémské světlo pøátelství a míru,  

které do městysu přivezou frymburští dobrovolní hasiči. 
 

Betlémské světlo bude veřejnosti předáno a rozvoz do okolních obcí a osad se uskuteční  

v sobotu 23. 12. 2023. 
 

l V obci LIPNO NAD VLTAVOU na křižovatce tzv. „U hodin“ v době od 16,30 do 16,45 hodin. 
l V osadě SLUPEČNÁ na návsi v čase od 16,50 do 17,00 hodin. 
l V osadě BLATNÁ bude stát hasičské vozidlo před Pensionem „U Račáků“ v době od  

17,20 do 17,25 hodin a u Teješů od 17,25 do 17,50 hodin. 
l V obci SVĚTLÍK před budovou obecního úřadu v době od 17,55 do 18,10 hodin. 
l V osadě MILNÁ u kapličky v době od 18,25 do 18,30 hodin. 

 
 Zájemci o Betlémské světlo míru a přátelství ve FRYMBURKU si mohou přijít  

k vánočnímu stromu před kulturním domem od 18,35 do 19,00 hodin. 
 

Ten, kdo nestihne nebo nebude moci si světlo převzít v uvedené časy, má možnost si jej vyzvednout i v hasičské  
stanici ve Frymburku u stálé služby, kde bude hořet po dobu vánočních svátků. 
 

Frymburští dobrovolní i profesionální hasiči pøejí spoluobčanùm  
pøíjemné a klidné prožití vánočních svátkù, veselé silvestrovské oslavy  

a v roce 2024 vše nejlepší s pøáním, aby ten nadcházející rok se obešel bez újmy na zdraví,  
majetkových škod a ostatních nepøíjemných událostí.   

Dobrovolní i profesionální hasiči Frymburk   
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O víkendu 11. a 12. 11. se starší baletky z Frymballetu účastnily mezinárodní soutěže Baletní mládí Praha v klasickém  
baletu a moderním tanci, kde soutěžilo celkem 305 tanců z 31 škol, a naše dívky získaly hned dvě krásná ocenění. Bětka  
Toušková si vytancovala 3. místo za Irský tanec a čestné uznání dostaly Lea Rizáková, Agátka Krejzová, Michaela Kvášová, 
Natálka Nachtmannová a Bětka Toušková za Africký tanec. Dále jsme získaly krásná 5., 6., 7., 9. místa v různých kategoriích. 
Sólové variace i skupinové tance Tango a Two of us se podařily také Anežce Brunerové a Evelínce Krejzové, které soutěžily  
ve starší kategorii 14–16 let a porazily i soupeřky z velkých baletních škol. Je vidět, že talent, píle a vůle něco dokázat jsou nej-
důležitější, a přestože trénujeme ve skromných podmínkách na parketách, děvčata dokážou obstát v obrovské konkurenci 
soukromých poloprofesionálních baletních škol a tanečních přípravek pro konzervatoře a divadla z celé ČR. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Věřím, že se nám jednou podaří dětem zajistit odpovídající bezpečnou podlahu pro cvičení. Myslím, že si to opravdu  

zaslouží. Právě Frymballet dělá Frymburku a jeho ZŠ dobré jméno po celé ČR. 
 

Všechny děti z baletu zatančí 1. 12. na Rozsvícení stromečku  
a 11. 12. na Setkání seniorů ve Wellness Hotelu Frymburk. 

Za Frymballet Tereza Wilzingová 

ÚSPĚCH FRYMBALLETU NA SOUTĚŽI  
BALETNÍ MLÁDÍ PRAHA

Frymbursky zpravodaj_prosinec2_2023_Sestava 1  30.11.2023  11:52  Stránka 19



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

20

Frymbursky zpravodaj_prosinec2_2023_Sestava 1  30.11.2023  11:52  Stránka 20



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

21

Srdečně Vás zveme na pravidelné  

předvánoční setkání seniorů  
městyse Frymburk,  

které se uskuteční dne 11. 12. 2023 ve 14:00 hodin  
ve Wellness Hotelu Frymburk.  

Čeká Vás zajímavý kulturní program – živá muzika, vystoupení našich dětí, 
občerstvení opět zajištěno.  

Městys Frymburk pro Vás opět zajistí rozvoz.   
Objednávejte se prosím na telefonním čísle +420 777 788 631  

u Madly Boháčové.   
Velice se těšíme na shledání.  

Za SPOZ Madla Boháčová 

AKTUALITY Z FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ   

Dorostenecká 1.A třída     
Podzimní sezonu 2023/2024 jsme 

začali velice dobře. Po výborném vý-
konu jsme porazili Dobrou Vodu 8:2  
a hned další týden jsme vyhráli v Netoli-
cích 2:1. Zdálo se, že by sezona mohla 
pokračovat v dobrých výsledcích, ale 
hned další týden jsme dostali studenou 
sprchu a po špatném výkonu a podce-
nění soupeře jsme doma prohráli 4:2  
s Mokrým. Venku s Kaplicí prohra 1:0, 
což je z naší strany dobrý výkon, ale 
štěstí se přiklonilo na stranu Kaplice. 
Zápas doma s Rudolfovem jsme roze-
hráli dobře, vedli jsme 2:0, měli i dobré 
šance, ale ve druhém poločase po hru-

bých chybách prohrávali 2:4 a v závěru 
se nám podařilo po tlaku snížit na 3:4. 
Na Borku po dobrém výkonu vyhráli 
moji borci 3:0 a hned další zápas doma 
s Hlubokou 9:0. Hluboká přijela nabu-
zená, ale odjela s debaklem. Pohodu  
z těchto dvou zápasů jsme si přivezli do 
Trhových Svinů a vyhráli 3:0. Potřebovali 
jsme tyto body potvrdit doma se Ševě-
tínem, ale opak byl pravdou. Po velmi 
špatném výkonu z toho byl debakl 1:6  
a o týden později opět zápas ve Vacově, 
který jsme prohráli 3:2 ze smolné pe-
nalty v poslední minutě. V těchto dvou 
zápasech jsme hráli pouze v jedenácti 

lidech, kdy nám z různých důvodů  
chybělo šest hráčů (nemoc, zranění)  
a museli je nahradit někteří starší žáci, 
kterým tímto děkuji. V posledním zá-
pase podzimu, kdy se nám vrátili uzdra-
vení hráči, jsme vyhráli po dobrém 
výkonu ve Čkyni 3:1. Náš hráč Miloš  
Králík je po podzimní části na třetím 
místě v tabulce střelců. A ještě jedna  
potěšující zpráva. Jarní zápasy budeme 
hrát opět doma, takže tímto zvu naše 
fanoušky na naše domácí zápasy, 
abyste nás podpořili.  

Děkujeme za podporu.                                 
Stanislav Matuš – trenér             

Poděkování  

Fotbalový oddíl děkuje panu Augustýnovi za peněžní dar na dresy pro mladší přípravku. 
Za výbor fotbalového oddílu Stanislav Matuš 

  

Všem fanouškům frymburské kopané a všem malým i velkým hráčům 
přejeme krásné Vánoce a v příštím roce hodně skvělých fotbalových zážitků.
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MĚSÍC PROSINEC 

 
       Prosinec je podle gregoriánského  
kalendáře dvanáctý a poslední měsíc v roce.  
Má 31 dní. Jeho český název se odvozuje  
od praslovanského slovesa prosinoti, který znamená  
prosvítat či probleskovat. Slunce v tento měsíc často  
jen prosvítá mezi mraky. Lidová etymologie odvozuje  
název od slova prase, neboť v prosinci se konaly zabíjačky.  
Jindy poukazuje na slovo prosit s odkazem na vánoční  
koledování. V prosinci se také více jedla kaše z prosa. Jsou 
 to však nepodložené výklady založené na podobnosti slov. 
 V 16.–18. století Češi prosinec nazývali někdy jako vlčenec,  
patrně s odkazem na množstvím vlků, kteří se v zimním  
období spojovali do smeček a více útočili. Latinsky se měsíc  
nazývá december od latinského decem (tj. deset), neboť do roku  
153 př. n. l. byl prosinec v římském kalendáři desátým měsícem v roce. Tento název  
přešel i do velké části evropských jazyků. 
 
       Prosinec začíná stejným dnem v týdnu jako září. Podle židovského kalendáře připadá  
prosinec obvykle na měsíce kislev a tevet. 
 
       Astrologicky je Slunce asi první polovinu prosince ve znamení Hadonoše a zbytek měsíce ve znamení Střelce. 
V astronomických termínech začíná v souhvězdí Střelce a končí v souhvězdí Kozoroha. Okolo 21. prosince nastává 
slunovrat, na severní polokouli začíná astronomická zima a je nejkratší den v roce. Na území České republiky, přesněji 
na průsečíku 50. rovnoběžky a 15. poledníku, má tento den 8 hodin a 4 minuty. Slunce vychází přibližně v 7.56  
a zapadá v 16.00 hodin středoevropského času. Od této doby se pak délka dne až do dalšího slunovratu (okolo  
21. června) prodlužuje. Na jižní polokouli vše probíhá opačně: den je nejdelší v roce a nastává léto. Během prosince 
nastávají některé meteorické roje, jako například Geminidy nebo Ursidy. 
 
       Podle meteorologických měření v pražském Klementinu byla od 18. století nejvyšší prosincová teplota  
zaznamenána 31. prosince 2022 (17,7 °C) a nejnižší 26. prosince 1853 (-24,8 °C). Průměrné prosincové teploty se 
v letech 1961–1990 pohybovaly od 0,9 do 2,8 °C. Z celého území České republiky byla nejvyšší teplota  
naměřena 5. prosince 1961 ve Fryčovicích na Frýdeckomístecku (19,8 °C) a nejnižší 21. prosince 1927 v Krásně 
nad Bečvou (-34 °C). Nejvíce srážek za den spadlo 1. prosince 1935 v Březníku na Šumavě (107,4 mm). 
        
       V České republice připadají na 24.–26. prosince tři po sobě jdoucí státní svátky: Štědrý den, 1. svátek vánoční 
(Slavnost Narození Páně) a 2. svátek vánoční (Svátek svatého Štěpána). 
 
       Podle prosince jsou pojmenovány některé události, které se v tomto měsíci odehrály.  
       Z ruského názvu prosince декабрь (děkabr) je odvozen název děkabristé. Říkali si tak důstojníci petrohradských 
pluků, kteří se 14. prosince 1825 juliánského kalendáře pokusili o převrat v Rusku.  
       Prosincová ústava z 21. prosince 1867 změnila Rakouské císařství na reálnou unii Rakousko-Uhersko.  
       Mezi 10. a 17. prosincem 1920 proběhla v Československu Prosincová generální stávka, která byla reakcí na 
spor dvou frakcí v Československé sociálně demokratické straně dělnické. Bylo vyhlášeno stanné právo, zatčeno  
3 000 demonstrantů a zastřeleno 14 dělníků.  
       Když 14. prosince 1935 abdikoval československý prezident Tomáš Garrigue Masaryk, spojilo se 6 politických 
stran v tzv. Prosincový blok, který do nadcházející prezidentské volby jmenoval společného kandidáta Bohumila 
Němce proti Edvardu Benešovi.
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VÝTOŇSKÝ TLAMPAČ 
… o čem se tlachá na ulici  

To, co Spolek přátel Vítkova hrádku vybudoval za 25 let, nový starosta zničí za rok ... 
  

a co se řeší na radnici…
Ze všech stran se na mě sypou  

dotazy, co se děje na Vítkově hrádku. 
Protože je stále ještě budoucnost  
Vítkova hrádku nejasná, budeme Vás  
o událostech, týkajících se vleklého 
sporu mezi obcí a spolkem, informovat 
podrobně v příštím čísle zpravodaje. 
Dnes chci jen opakovaně vyslovit to, co 
říkám od prosince roku 2022 a budu 
říkat i nadále: „Děkujeme Spolku přátel 
Vítkova hrádku za to, co dokázali za  
23 let jejich působení z ruiny Vítkova  
kamene vytvořit.“ 

Dnešního vydání zpravodaje chci 
využít raději k vyslovení vánočního 
přání.    
 
Vážení a milí spoluobčané, 

budu s Vámi náš obecní vánoční 
stromeček rozsvěcet již podruhé, za pár 
týdnů budou Vánoce a nezadržitelně se 
blíží konec roku. Jako každoročně bu-

deme bilancovat, jaký ten uplynulý rok 
byl, co se nám povedlo, co se přihodilo. 

Nastane opět sváteční čas, období, 
které pro většinu z nás patří k nejkrás-
nějším v roce. Jsou to dny adventu, 
ohlašující vánoční svátky. Čas klidu  
a pokoje, čas sladce vonícího cukroví, 
čas nazdobených vánočních stromků, 
splněných přání, rozzářených dětských 
očí, čas dárků a radosti s pohodou. Ale 
Vánoce to nejsou jen dárečky a překva-
pení, ale především láska, porozumění  
a štěstí. Štěstí hlavně v tom, že jsme 
spolu. O Vánocích myslíme na ty, na 
kterých nám opravdu záleží.  
 

Přeji Vám, ať je po Vašem boku 
vždy někdo, s kým se můžete o to 
všechno krásné podělit. Věřím, že i Vy  
v tento čas dokážete alespoň na chvíli 
zapomenout na všední shon a budete 
moci svátky prožít v radosti a pohodě. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Děkuji všem, kteří se svou celoroční 
námahou a poctivou prací zasloužili, 
abychom si mohli společně tento krásný 
čas v klidu vychutnat, krásný čas Vánoc 
připomenout a v klidu i pohodě přede-
vším prožít. 

Přeji Vám z celého srdce ty nejkrás-
nější Vánoce a hodně štěstí a zdraví do 
nového roku. 

Srdečně Vás všechny zvu na spo-
lečné rozsvícení vánočního stromku, na 
koledy a na punč. 

Hezké sváteční dny Vám přeje 
Pavel Gabriš, starosta 
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Už třetí měsíc nám pracovníci obce dovážejí každý pracovní den obědy. Jsme si vědomi toho, že největší zásluhu na tom 
má pan starosta. Ten nás, kteří jsme měli zájem, několikrát obešel, všechno nám podrobně vysvětlil a pro ty, kteří neměli dva 
čtyřdílné jídlonosiče, je objednal a my jsme je jen zaplatili. S obědy jsme velmi spokojeni, protože šetříme energii na vaření,  
nemusíme tolik nakupovat, jídlo je chutné, rozmanité, takže nemusíme přemýšlet, co zase vařit. Nemáme s tím žádné starosti, 
v poledne je zkrátka pravidelně navařeno. Nemohoucím oběd dokonce dovezou až domů. Nám vystačí jeden oběd pro oba, 
jinému možná zbude na večeři. Moc oceňujeme, že se pan starosta tak snaží. 

Jana Ptáčková, za seniory odebírající obědy 

STAROSTA NÁM ŠETŘÍ ČAS I PENÍZE

Ráda využívám možnosti touto 
cestou zveřejnit poděkování referentce 
Obecního úřadu Přední Výtoň paní Aleně 
Fröhlichové. 

Začátkem listopadu nastala situa-
ce, které se zřejmě obává každý, kdo má 
staršího rodiče bydlícího samostatně ve 
větší vzdálenosti. Paní Fröhlichová se 
celý den nemohla dovolat mé mamince, 
která pravidelně odebírá obědy, měla 
totiž starost, aby jí ve škole do jídlono-
siče vydali oběd, protože jí tam chyběl 
čip. Na konci své pracovní doby zjistila, 
že si maminka oběd doposud nevy-

zvedla. Rozhodla se jí ho donést a našla 
maminku na zemi a v jídlonosiči oběd  
z minulého dne. Maminka byla naštěstí 
při vědomí a komunikovala, na její přání 
paní Fröhlichová přivolala na pomoc 
paní Houškovou a zároveň zavolala zá-
chranáře. Následné vyšetření v nemoc-
nici neodhalilo nic závažného. 

Jsem ráda dvojnásob, že obec za-
jišťuje pro naše rodiče obědy. Nejen to, 
že si nemusí vařit sami, ale v tomto pří-
padě to přispělo i k včasnému nalezení 
mé maminky. Paní Fröhlichové rozhodně 
není jedno, co se kolem ní děje, dle 

mého názoru je člověkem na správném 
místě. Mé mamince možná zachránila 
život. 

Monika Podolanová 
 

Velice rád se připojuji k poděkování, 
cením si toho, že paní Alena Fröhlichová 
pracuje na obecním úřadu. I přes velmi 
různorodou agendu se rychle zapraco-
vává a je spolehlivou pracovnicí.  

Ajko, díky, jsme rádi, že tě tady 
máme. 
 

Pavel Gabriš, starosta 

ANDĚL STRÁŽNÝ Z OBECNÍHO ÚŘADU

Bydlím v Pasečné a ráda se procházím po jejím okolí. Letos na podzim techničtí pracovníci podstatně vylepšili  
bezprostřední okolí cyklostezky vedoucí z Pasečné do Rožnova. Zhruba čtyři týdny jejich práce je tam znát. Klestili náletové 
dřeviny, které štěpkovali či odváželi ke kompostování, čistili a sekali okraje cyklostezky, nechali bagrem vyčistit propustky, 
aby voda zase tekla, kudy má. Jednalo se o první velký zásah po třinácti letech po vybudování nové cyklostezky. Našim  
pracovníkům jistě patří uznání. A co Vy, uděláte si příjemnou procházku z Pasečné do Rožnova? 

Alena Fröhlichová, referent 

ÚPRAVA CYKLOSTEZKY PASEČNÁ – ROŽNOV
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Všichni dodavatelé tepelných čer-
padel tvrdí, že jejich tepelné čerpadlo 
ušetří energii, tedy i náklady na vytápění. 
Ne vždy je tomu tak. 

Jako účetní chápu svou roli nejen 
ve vedení účetnictví, ale i v upozorňování 
na nepřiměřeně vysoké náklady. Aktuál-
ně mě zarazilo srovnání spotřeby v kWh 
v hasičárně za několik posledních let.  
V roce 2021 tam obec investovala  
1,1 mil. Kč do nového topení a tepelného 
čerpadla typu vzduch – voda. Dodavatel 
tehdy jistě sliboval úsporu energie.  

A jaká je skutečnost? Bohužel přesně 
opačná, spotřeba energie se zdvojnáso-
bila ve srovnání s lety bez tepelného  
čerpadla.  

Tepelné čerpadlo je zařízení, které 
odebírá teplo z jednoho prostředí a do-
dává ho do jiného prostředí, do vytápě-
ného objektu. Záleží tedy na tom, jaký  
je rozdíl teplot těchto prostředí. Teplota 
v objektu je podle jeho využití mezi  
15°  až 20°C, teplota v hloubce v zemi  
v závislosti na množství spodní vody  
neklesá pod 4°C. Jiné to je u venkovního 

vzduchu, kde jeho teplota klesá až  
k -15°C, a bohužel právě v době, kdy po-
třebujeme v objektu nejvíce tepla. A to 
se dostáváme k tomu, jaký typ tepelných 
čerpadel je pro naši nadmořskou výšku 
vhodný. Z výše uvedeného je zřejmé, že 
pro naše podmínky není šťastnou vol-
bou čerpání tepla z okolního vzduchu. 
Navíc venkovní jednotky tepelných  
čerpadel vzduch – voda ruší okolí svým 
hlukem, časté jsou stížnosti sousedů. 
 

Simona Křížová, účetní 

Se zvyšující se cenou energií a paliv a nastupující 
zimou se opět častěji setkáváme s kouřícími komíny  
u rodinných domů, které v celém svém okolí vytvářejí téměř 
nedýchatelné prostředí. Máme velké štěstí, že žijeme na  
Šumavě v čistém prostředí, ale pokud nebude každý z nás 
dbát o jeho zachování může se nám stát, že vzduch, který 
dýcháme, bude znečištěn více, než je tomu ve velkých měs-
tech. Zamysleme se nad tím, zda to nejsme právě my, kdo 
používá nevhodné palivo a v rámci „úspor“ ohrožuje zdraví 
své rodiny a dalších občanů žijících v jeho okolí. V každé obci je to vždy několik lokalit a konkrétních komínů, které mají podíl 
na zvýšení exhalací v okolí. Vedení obce by v době drahých energií jistě nechtělo zavádět restriktiv-ní opatření, která by posti-
hovala nadměrné kouření z komínů. Proto apelujeme tímto způsobem na všechny, kdo mají domácí topeniště na tuhá paliva, 
aby se tímto problémem sami zabývali. Podívejte se vždy po zatopení nebo po přiložení, co vychází z vašeho komína, a zda 
to nejste právě vy, kdo zamořujete prostředí sobě i svým spoluobčanům. A pokud zjistíte, že to jste vy, ale nebudete vědět, jak 
situaci řešit, obraťte se na vedení obce. Tam najdete kontakt na odborníka, který vám pomůže situaci vyřešit ke spokojenosti 
vaší i vašich sousedů. Nadměrné kouření je ve většině případů způsobeno neefektivním spalováním, kdy ze stejného množství 
paliva získáte daleko méně tepla, než když bude spalování nastaveno optimálně. Spalování probíhá nejúsporněji, když je za-
jištěn dostatečný přívod vzduchu a kotel dává maximální výkon. Tím by ale mohlo docházet k přetápění objektu, proto se po-
užívají akumulační nádrže, které pojmou všechno teplo i při maximálním výkonu kotle. Na vytápění objektu se z nich čerpá 
jen tolik tepla, kolik je v danou chvíli potřeba. Tak se uspoří značné množství paliva a také se sníží znečištění ovzduší. Topení 
pak topí z akumulační nádrže, i když už nepřikládáte. Odborná rada vám pomůže ušetřit. Nabízí se využití kotlíkových dotací, 
s jejich využitím mají mnozí lidé dobrou zkušenost.   ps

JAK TO VYPADÁ, KDYŽ SI VŠICHNI ZATOPÍ

POZOR NA VÝBĚR TEPELNÝCH ČERPADEL

Co do kotle a do kamen rozhodně nepatří  
1. Plasty – pálením plastů vzniká velké množství dioxinů. Z hořícího polystyrenu uniká mimo jiné jedovatý styren. 
 Spalováním polypropylenu, polyetylenu či PET láhví podporujete vznik polyaromatických uhlovodíků. 
2. Vlhké dřevo, starý nábytek – nespalujte chemicky ošetřené (impregnované) dřevo či dřevotřískový nebo lakovaný 

nábytek. Jeho pálením vyprodukujete 50–500krát více dioxinů než při topení suchým palivovým dřívím. 
3. Zbytky z kuchyně a ze zahrady – tyto patří do kompostu, případně bioodpadu nebo do směsného odpadu. 
4. Letáky a časopisy – Při jejich spalování se do ovzduší můžou uvolnit těžké kovy z barev. 
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Většina našich členů má mimo jiné ráda dechovou hudbu. Již potřetí mezi nás zavítal pan Mgr. Zdeněk Voráč, který se 
tomuto oboru věnuje profesionálně. Odbavuje totiž nejposlouchanější pořad jihočeského rozhlasového éteru – Písničky pro 
radost. Připravuje a provází slovem magazín  Dechovkovinky, který pojednává o dechovce a lidech kolem ní. A navíc je od roku 
1988 bubeníkem orchestru Babouci, přestože je milovníkem vážné hudby a chodí na koncerty jazzu. 

V pátek 3. listopadu 2023 jsme se s ním setkali v klubovně. Navázal v pokračování  vyprávění o nejznámějších orchestrech 
dechovky s poslechem  ukázek jejich tvorby a jak se dařilo i změnilo dechovkám mezi roky 1990 až 2000. Po změně režimu, 
kdy se musely kapely držet daných pravidel, obsah jejich vystoupení se musel nechat schvalovat a podrobovat se pohovorům, 
nastalo uvolnění. V té době začaly vznikat  kapely s malým počtem muzikantů, o které byl projevován větší zájem, jak  
v domácím, tak zahraničním prostředí. Postupně se ale situace uklidnila. O zájmu posluchačů o dechovku dnes svědčí  
početná návštěvnost a sledovanost vystupujících orchestrů na nejrůznějších přehlídkách a festivalech.  

Prožili jsme jeho zásluhou pohodový večer provázený zajímavým vyprávěním a hudbou se zpěvem. Potěšilo nás, že pan 
Mgr. Voráč nám zachová přízeň a přijede mezi nás s dalším pořadem.  

Karel Stix

BESEDA S REDAKTOREM JIHOČESKÉHO ROZHLASU  

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

Pozvánka na rozsvícení  
vánočního stromu   

3. 12. 2023 od 16:30 
 

Vážení spoluobčané, 
Obec Přední Výtoň si Vás dovoluje pozvat na tradiční  

rozsvícení vánočního stromu, konané 1. adventní neděli 
před místním obchodem. 

 
Občerstvení sponzoruje pan Mgr. Robert Havlíček  

a přípravu organizuje místní sbor dobrovolných hasičů. 
 

Hudební doprovod zajistí duo Jirka a Zuzka Libertinovi. 

V sobotu 7. října 2023 uspořádal sbor hasičů ve spolupráci  
s oddílem Metané Přední Výtoň na retenčním rybníku 1. ročník  
rybářských závodů. Zúčastnilo se ho dvanáct závodníků. Podařilo  
se jim ulovit 364 kusů ryb, převážně okouna říčního ve velikosti  
od patnácti do třiceti centimetrů. Všechny vylovené ryby byly po  
zaevidování vráceny zpět do rybníka.  

Pro všechny závodníky bylo zajištěno občerstvení. Akce se  
vydařila a tak se opět všichni sejdou na druhém ročníku.  

Petrův zdar.  Pavel Zvonař
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V obci Včelná nedaleko Českých 
Budějovic žije několik desítek sportovců, 
kteří se věnují metané, sportu, který je 
hojně rozšířen v německy hovořících 
alpských zemích a má v nich dlouhou 
tradici. Dlouhé zimy s dostatkem za-
mrzlých ploch poskytoval možnost 
sportovně se vyžít a snáze přežít dlouhé 
zimy. Po otevření hranic se ujal i u nás 
zvláště na jihu Čech a na Šumavě. Zprvu 
se hrál jen na ledě, ale s příchodem  
nových technologií se hraje také na  

asfaltu. Ve Včelné pro metanou vytvořili 
podmínky, které umožňují, kromě zázemí 
a vybavení hráčů, pořádání ligových 
utkání.  

16. září 2023 se zde uskutečnilo 
mistrovství České republiky na asfaltové 
dráze. Oddíl Metané Přední Výtoň při 
něm dosáhl vynikajícího výsledku –  
postoupil ze III. do II. ligy. Blahopřejeme  
k dosaženému výkonu a děkujeme všem 
hráčům, kteří reprezentují naši malou 
vesničku a prokázali, že i v omezených 

podmínkách se najdou kvalitní hráči.  
Poděkování patří rovněž manželům 

Šumberovým, kteří organizují činnost 
oddílu, zajišťují účast na soutěžích a za 
podpory celého kolektivu mají lví podíl 
na přípravě a průběhu O pohár obce  
v metané.  

Do další sezóny všem přejeme 
mnoho dalších úspěšných utkání, aby 
obhájili dosažené výsledky a udrželi se 
jak na asfaltové, tak na ledové dráze. 

 Karel Stix

ČESKÝ SVAZ METANÉ 
MiČR družstev – asfalt 2023 III. Liga – Včelná 16. září 2023

  Umístění     Startovní číslo           Název družstva                   Body          Skóre       Podíl       Rozdíl 

         1.                      2                  Metaná Přední Výtoň                6:2           28:17      1,647          11 

         2.                       6                     OM Dolní Dvořiště                   6:2            30:19       1,579          11 

         3.                       1                      Sokol Katovice II.                   5:3            23:24       0,958           -1 

         4.                       4                      Slavoj Stožice II.                    2:6            18:26       0,692           -8 

         5.                       3                    Sokol Štramberk II.                  1:7            14:27       0,519          -13 
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SCHODIŠŤOVÁ  SEDAČKA
       Členové Seniorklubu z.s. oceňují  
přístup obecního zastupitelstva k nám 
dříve narozeným, zejména ve formě   
finanční pomoci každoročním jednorá-
zovým příspěvkem, což nám umožňuje 
poznávat vzdálené kraje. Při dnešních 
cenách a drahotě bychom nemohli  
absolvovat tolik zájezdů do nádherných 
míst naší vlasti, do kterých bychom se 
nikdy nepodívali. Bohužel s přibývajícími 
léty se u řady z nás projevují nejrůznější 
neduhy a snižuje se především pohybli-
vost. Snížená mobilita některým z nás 
začíná ztěžovat účast na akcích, které 
organizujeme v klubovně OÚ, která je 
umístěna v patře. Schody, dříve snadno 
překonatelné, se nám stávají značnou 
překážkou. Dovolili jsme si požádat 
obecní zastupitelstvo o zřízení schodiš-
ťové sedačky. Minulé zastupitelstvo nám 

dalo příslib, že zařízení pořídí. Nové volby 
do zastupitelstva však změnily jeho  
složení a nové vedení začalo jednat. Bu-
dova obce je chráněnou památkou, ale 
po delším jednání byla dokumentace 
přizpůsobena požadavkům památkářů. 
Firma ALTECH instalovala na schodiště 
sedačku SA - ALFA – CLASIC české vý-
roby. Dráha je umístěna na sloupcích  
do podlahy po levé straně, bez nutnosti 
bourání zdiva. Bezpečnost zajišťuje bez-
pečnostní pás, opěrky a stupačka na 
nohy. Sedačka je napájena baterií a ovlá-
daná pomocí joysticku, nosnost 150 kg, 
dopravní rychlost 0,11m/s. OÚ jí pořídil 
za 187 550 Kč se slevou.  
       Senioři děkují za velice užitečný  
vánoční dárek, který jim zpříjemní pohyb 
v budově OÚ. 

Karel Stix

VĚDOMOSTNÍ KVÍZ

      Po čtvrt roce dne 29. září 2023 se senioři sešli na pokračování oblíbeného vědomostního kvízu. Jeho autor, Pavel  
Kroneisl, připravil další sadu nových otázek. Jeho manželka se ujala administrativní části. Mimo všeobecné se v něm  
objevily i otázky z prostředí safari ve Dvoře Králové, které senioři před nedávnem navštívili. Celkově, tak jako v předcházejících 
soutěžích, byly náročné, a některé odpovědi byly spíše intuitivní. Účelem kvízu však je maximální soustředění a zintenzivnění 
činnosti mozkových buněk. Odměnou pak je vědomí, že na tom nejsme ještě tak zle. Potěší i drobné věcné ceny, které jako  
v předcházejících soutěžích věnoval Jihočeský rozhlas České Budějovice a nově Spolek přátel Vítkova hrádku. Na slabší  
účasti se podílely i neduhy a nemoci několika seniorů.  
      Děkujeme všem, kteří si zasoutěžili, a manželům Kroneislovým za příjemně prožitý večer.  

Karel Stix

Výsledky vědomostního kvízu

Jan Bombala 
Blanka Šustrová                                                           23 bodů                                         4. místo  
Jana Ptáčková                                                                                                                                                         
Oldřich Mareš 
Jiří Libertin                                                                    26 bodů                                         3. místo  
Marcela Hudecová                                                                                                                                                         
Eva Kantorová 
Marie Krahulcová                                                         27 bodů                                         2. místo  
Denis                                                                                                                                                                                       
Karel Stix 
Jan Stoiber                                                                    29 bodů                                         1. místo  
Vlastislav Smolka                                                                                                                        
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SPOLUPRÁCE S KYNOLOGY ZE SPÁLENIŠTĚ
       Dne 7. října 2023 proběhlo již  
42. Mistrovství SZBK ČR (kynologická 
dovednost) ve výcvikovém areálu Spá-
leniště. Pořadateli jsme byli požádáni  
o spolupráci a účast. Naše členka Marie 
Stoiberová byla požádána, aby se na 
dvě hodiny ukryla do roury pod suti-
nami. Jiří Řechtáček a Jan Stoiber v pra-
videlných intervalech spouštěli sirénu, 
která je součástí hasičského vozu DA. 
Navodili tím stav, který by byl podobný 

skutečnému zásahu k rušení psů, kteří 
vyhledávali ukrytou osobu. Starosta na-
šeho sboru Jiří Řechtáček měl tu čest 
předávat ocenění závodníkům, kteří se 
umístili se svými čtyřnohými přáteli na 
předních místech při vyhlášení výsledků. 
V tomto termínu byl SDH spolupořada-
telem  další akce, proto byla naše účast 
méně početná. Důležité však je, že spo-
lupráce mezi oběma stále pokračuje. 

Jiří Řechtáček 
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ZÁJEZD DO DVORA KRÁLOVÉ - SAFARI

      Letošní přívětivé podzimní měsíce přímo vybízely využít je k návštěvě a seznámení se s některým zajímavým místem naší 
nádherné země. Z několika námětů nakonec zvítězil návrh navštívit ZOO ve Dvoře Králové. K velkému překvapení se organi-
zátoři setkali s nečekaným zájmem o tento zájezd. Na cestu se přihlásilo a absolvovalo padesátšest účastníků.  
      Původní zookoutek byl založený v roce 1946. V roce 1956 se stal ředitelem Ing. Josef Vágner. Uspořádal osm expedic do 
Afriky, z kterých dovezl tisíce zvířat. Z jeho odkazu čerpá zoo dodnes. Podílí se na záchraně některých druhů, kterým hrozilo 
vyhubení. Světový věhlas má i záchranný chov nosorožců černých, kteří se vrátili ze Dvora do Tanzanie a Rwandy. Nejznámější 
jsou pak snahy safari parku o záchranu nosorožců bílých severních. Na světě jsou dnes známy už jen dvě samice těchto  
nosorožců a obě se narodily ve Dvoře. Žádná jiná zoo na planetě tento druh nikdy nerozmnožila.  
      Víc než patnáctka pavilonů a větších či menších krytých expozic, ojedinělá expozice kostí či největší sbírka děl legendárního 
Zdeňka Buriana umožňují celoroční návštěvu. Na základu skupin zvířat dovezených z Afriky Josefem Vágnerem vyrostly nej-
větší světové chovy žiraf, zeber, vodušek lečve a řady dalších. Někdejší zoo jako první na světě z černého kontinentu dovezla 
kriticky ohrožené buvolce hiroly a jako první je také rozmnožila. Zaujmou i mláďata okapi, hrošíků liberijských, pelikánů  
kadeřavých, mangabejů černých, chocholatek červených, zmijí Nitscheiových a řady dalších druhů. Chovy psů hyenových,  
gepardů, nosorožců, hadilovů písařů či kudu malých patří k absolutní světové špičce. Řadu zde namnožených druhů vrací zoo 
zpět do jejich původního domova. Takovými jsou například antilopy koňské, buvoli kaferští, adaxové či přímorožci šavlorozí. 
      Sobota 16. září 2023 přinesla našim seniorům nové zážitky a poznatky. Dopravní firma Pavelec poskytla pohodlný autobus, 
ve kterém bylo dostatek místa, a příjemného mladého řidiče Františka Novotného, který nás bezpečně dovezl tam i zpět.  
K relaxaci cestujících přišly vhod dva patnáctiminutové přestávky u motorestů a navíc, k dobré pohodě přispěli hudebníci 

Martin Tošer a Jirka Libertin. Zájezd velmi dobře zorganizoval předseda spolku p. Kroneisl, 
což dosvědčil celý bezchybný průběh bez jeho účasti. Den před odjezdem onemocněl  
a nemohl s námi cestovat. Dorazili jsme sice do cíle s malým zpožděním a trochu se zdrželi 
nákupem vstupenek. Ale to už na nás čekalo vyhlídkové vozidlo s řidičem a zároveň průvod-
cem v jedné osobě, který nás provezl po celém areálu po stanovištích se zvířaty a u každého 
podával o nich zajímavé informace.  Bezpečně ukryti za drátěnými sítěmi jsme se ocitli přímo 
mezi lvy a dalšími africkými šelmami, pozorovali pasoucí se stáda nejrůznějších druhů  
antilop, žiraf, zeber atd. – viděli jsme ohromné množství zvířat, která jsme mohli dosud vidět 
jen třeba v menších zoo nebo v přírodovědeckých filmech či v televizi. Tato prohlídka trvala 
jednu hodinu. Zbývající čas asi 3 hodiny jsme věnovali individuální prohlídce podle vlastního 
uvážení. K prohlídce a návštěvě jednotlivých stanovišť, zvláště k setkání s obyvateli výběhů 
a voliér, by bylo třeba mít větší časový prostor. Nenaskytne se Vám každý den při odpočinku 
na lavičce možnost pozorovat třeba chování slonů, anebo jak se krmí hroch. Každý z účast-
níků si určitě užíval vydařeného dne a jistě nelitoval, že se vzdal pohodlí domova a podstoupil 
takovou dalekou náročnou cestu. 

Karel Stix 
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